

憶西歐蜜月十日遊

采依診所 王新元

夏天來臨之際，國際舉世聞名的病毒疫情也略微收斂，但此種病毒一再有突變種，也稍稍著實令人擔憂天氣轉涼時，會否又有一段小爆發。其實因為新冠疫情影響，已經一年多未能再痛快出國的我，心情難免有些許低落，回想起當時剛新婚，隨即帶太座前往西歐的法國、義大利和瑞士三國度蜜月的情景，在此分享給大家，希望疫情趨緩時能再出國重溫舊夢一次。

時值西元2013年夏季初，當時的我也還任職於地區醫院的家庭醫學科門診兼夜晚需要輪值急診和病房，真是忙碌且勞累。但由於神經內科同學的介紹和牽引，認識了現在的太太，也剛新婚，想說一定要給太座一次難忘的蜜月，於是選擇可樂旅行團的「西歐十日遊」方案，跟醫院請了十天假，準備行李打包後，於約定的時間來到機場會見導遊和領隊，等待上機，先飛往第一站是法國的花都巴黎，因為在飛機上過了一夜，實際上到歐洲已經是行程的第二天。

巴黎是法國的首都，是一座國際化大都市。人口密集的主城區擁有人口二百二十萬，整個巴黎市區人口約一千二百萬，是歐洲最大的人口聚集地。巴黎位於法國北部，塞納河之濱，擁有在文化、藝術、時尚、美食和設計各個領域都極具影響力的著名組織和遺蹟，被認為是世界上最美麗和最浪漫的城市。巴黎被稱為光之城市 and 時尚之都，是世界上最優秀和奢華的時尚設計師和化妝品（例如：香

奈兒、迪奧、聖羅蘭、嬌蘭、蘭蔻、歐萊雅、嬌韻詩等等）的發源地。巴黎很大一部分（包括塞納河）都被列為聯合國教科文組織世界文化遺址。巴黎的米其林餐廳數量在全世界居第二（僅次於東京），並且有眾多的標誌性的建築，例如世界上遊客最多的艾菲爾鐵塔、凱旋門、巴黎聖母院、羅浮宮、紅磨坊、利都等，這些使得巴黎成為世界上最吸引遊客的旅遊城市，每年吸引遊客可上看似千五百萬。

一到巴黎先馬上參觀羅浮宮。羅浮宮(Louvre Museum)位於法國法蘭西島的首都巴黎市中心塞納河畔，始建於西元1793年，原本是法國的皇宮。今日已成為羅浮宮博物館，收藏著大約四十萬件的藝術作品，包括畫、雕塑、素描、陶器、銅器、工藝品及古文物，來源地區涵蓋了埃及、希臘、羅馬、伊斯蘭、義大利等國，是法國王室和共和政府歷經數千數百年的努力才造就如此規模，成為法國文化的旗鑑、歐洲規模最大的宮殿群、全球博物館的精神地指標；羅浮宮最著名的莫過於玻璃金字塔，是西元1989年紀念法國大革命二百周年的羅浮宮擴建工程，是美籍華人建築師貝聿銘所設計，在羅浮宮的入口處便可看到這個精神地標。羅浮宮有鎮宮三寶，包括：達文西的名畫「蒙羅麗莎」、雕像維納斯女神、勝利女神；續而接著驅車前往巴黎歌劇院希爾頓飯店(Hotel Hilton Paris Opera)入宿一晚，此時已近夜晚二十一時，但天色仍未昏暗，可見緯度甚高的歐洲，夏季白天是甚長。



羅浮宮

隔天來到瑞士，瑞士與德國、法國、義大利、奧地利、列支敦斯登五國交鄰，國境幾乎都在阿爾卑斯山脈之中，多是高山及湖泊，地形及氣候相當多樣化。瑞士山間谷地氣候溫和，高山較寒冷，一般屬溫帶氣候，但於不同地區則有相當大的差異。瑞士氣候存在過渡性質，由西部的海洋性氣候過渡至東部的大陸性氣候。高山存在冰河環境，山區氣溫隨海拔高度上升而遞減；而瑞士南方接近地中海式氣候區域，氣候較為舒適；部分耐寒棕櫚生長於瑞士南部河谷。夏季較為溫暖潮濕，且伴隨定期降雨，適於放牧；冬季較為乾燥，在高山地區會持續數周的穩定天氣。瑞士的高山海拔最高可超過四千公尺。少女峰尤其有名，少女峰有歐洲屋脊、歐洲之巔的稱號，是瑞士其中一個非常有代表性的景點，很多遊客來此是可以搭著有百年歷史的少女峰鐵道緩緩上山，鐵路貫穿阿爾卑斯山艾格峰與僧侶峰壯麗



高空纜車

非常，位於山頂的少女峰車站更是全歐洲最高的火車站，是不管來瑞士自由行或是跟旅行團都不會錯過的重要景點。我和太太跟著其他團員是一起一同搭乘上山的纜車登山，俯覽湖光山色美景。然後來到盧森。盧森是瑞士中部琉森州的首府，位於琉森湖畔，當地居民大多通德語。琉森由於其美麗的自然風光和獨特的人文情懷成為重要的旅遊城市。盧森市區有座獅子紀念碑，彫刻一頭受傷的獅子，象徵當時法國大革命時，瑞士傭兵受雇於保衛國王路易十六而犧牲的忠誠。卡貝爾古橋已有二百年歷史，貫穿於古色古香城區中。夜間入住盧森市區HOTEL Astoria Luzerne飯店。盧森市以牛奶聞名，雀巢公司的總部即是設在此地；勞力士(Rolox)手錶、瑞士刀和瑞士巧克力等等品牌，也是聞名全球更是不在話下。

第四天一早我們穿過世界最長山區隧道—十七公里長的聖哥塔隧道來至義大利北部米蘭



高鐵上準備用餐

(Milan)。瑞士多山，故隧道甚多。義大利位於南歐，西北邊與法國接壤，北與瑞士、奧地利為鄰，東北邊與斯洛維尼亞為界，南部隔地中海與非洲大陸相望。義大利面積約為台灣的八倍大，以五大城來說，米蘭、威尼斯、佛羅倫斯係位於義大利北部，羅馬及那不勒斯則是位於南部。米蘭為義大利第二大城，號稱時尚之都。也是米蘭廣域市的省會和倫巴第大區的首府，位於義大利人口最密集和發展程度最高的倫巴第平原上。它是歐洲南方的重要交通要點，歷史悠久，以時尚、觀光、與建築景觀聞名於世。米蘭大教堂(Marine Nascenti)為世上第二大教堂，由白色大理石所蓋，堂頂聳立著一百三十五根尖塔，風格獨特；教堂旁邊還有紀念開國君王－艾曼紐二世雕像和拱廊(Galleria Vittorio Emanuele II)，艾曼紐迴廊也是屬於馬賽克(mosaici)彩繪玻璃的藝術建築，裡面Gucci、LV、Prada等等各種歐洲名牌精品

店在此都有。斯卡拉歌劇院為歐洲三大歌劇院之一，可惜之前遭大火燒掉有部分改建。

接下來便趕往二百八十五公里外遠的水都－威尼斯(Venezia)，其為十一至十三世紀當時十字軍東征搭船的必經之地，也促進當地繁榮盛景。晚間夜宿於 Padova－NH Mantegna Hotel，養足精神，準備隔日一遊此港口。

威尼斯其實為一群島組合而成，包括世界遺產猶太島、西元1932年開始就有電影節的麗都島和有一千多年歷史的水晶馬賽克玻璃鑲嵌製造技術廠之姆拉諾島(Isoladi Murano)等在內共有一百一十八個大小島嶼。本身瀉湖交錯於內，共有一百一十七條河道，可謂是錯綜複雜。自古即是自公元413年建立的威尼斯海上共和國所在地，政權中心位於總督府，旁有嘆息橋連接水牢，乃受刑犯長吁短嘆徒呼奈何之處。聖馬可廣場、《帶著翅膀的獅子》長柱、高九十八點五公尺的鐘塔地標和伽利略第一次測試測風儀之聖馬可大教堂頂等等都是必遊處；隔海還可與對面聖喬治島相望，島上有聖喬治大教堂和修道院。當渡輪緩緩駛過，腦中開始幻想著Hilton hotel有名的屋頂黃昏雞尾酒派對；還有每年二月島上的狂歡節也吸引大批遊客；葉瓊菱也曾幫歐香咖啡於此取景拍廣告；《威尼斯商人》、安潔莉娜裘莉和強尼戴普主演的《色慾》電影等；L'ERBOLARIO知名品牌保養品、跑車如法拉利(Ferrari)、藍寶堅尼(Lamborghini)和愛快羅密歐等等也都是出自於義大利。



棹都拉遊船

中午於Trattoria Pizzeria da Gioia餐廳享用墨魚麵，飯後搭乘棹都拉遊船(Gondole Stazio Danieli)體會有如江南水道人家般生活，船身頭尾二頭類似蘭嶼獨木舟高翹，故又名鳳尾船。船經嘆息橋下時我與內人不免俗的互吻一下，相傳此舉可保愛情長長久久，不免浪漫一下！午後前往二百九十公里外的佛羅倫斯(Florence)，佛羅倫斯屬義大利托斯卡尼省，為一農業生產重地，如有名的蕃茄、起司、小麥和牛羊皮革等等。途經高速公路旁的休息站商店竟意外發現難得有繁體中文介紹，著實有親切之感！佛羅倫斯有色彩豐富的聖母百花大教堂高八十七公尺，但圓形拱頂就長有四十七公尺，完全僅靠磚瓦支撐，連米開朗基羅參觀後都為之驚嘆！對面受洗堂之鍍金的天堂之門，上刻有十幅描述舊約聖經的故事。但丁神曲原創者但丁(Dante)居處、市政廳和廣場上米開朗基羅之作大衛像和海神像等都是佛羅倫



同團三對新婚蜜月夫妻一同慶祝

斯不可錯過的據點。

今晚不免俗的在Spaghetteria Birreria Da Farlo享用義大利麵、披薩和烤雞等餐點後，入住莊園HOTEL 500，此園顧名思義已有五百年歷史，莊園自然幽靜，前有一大片向日葵，夕照良景，此生難得！旅社也同時特別安排我們三對剛剛新婚蜜月的夫妻一同贈與蛋糕、巧克力、花卉和美酒慶祝並合照留念。

隔日來到百公里外的比薩(Pisa)，參訪世界七大建築之一的比薩斜塔，比薩斜塔位於義大利托斯卡納省比薩城北面的奇蹟廣場上，廣場的大片草坪上散布著一組宗教建築，它們是大教堂（即比薩主教座堂，建於西元1063年）、洗禮堂（即聖若望洗禮堂，建於西元1153年）、鐘樓（即比薩斜塔，建於西元1173至1350年）和洗禮堂墓園（建於西元1278年），它們的外牆面均為乳白色大理石砌成，各自相對獨立但又形成統一羅馬式建築風格。



比薩斜塔

比薩斜塔總高五十八公尺，有八層樓，斜度超過力學上離中心點最大角度而仍能屹立不墜，而且竟然已有八百年之久。

中餐安排在香港大酒樓。米蘭、威尼斯、佛羅倫斯和比薩等在中古世紀本都為一個個獨立自主的小國，古羅馬帝國一統之後才派各樞機主教入住，也才建造各主教堂如米蘭大教堂、聖馬可大教堂、和比薩白教堂等等。飯後搭乘Eurostar子彈列車前往羅馬，不知道是否「外國的月亮比較圓」心態作祟，總覺得連經過的湖泊都比較美。晚餐於Mangrovia

restaurant來一場音樂牛肉風味餐，伴隨吉他和橫笛吹奏者演唱披頭四的yesterday和小城故事多等等饗宴下，度過美好的一晚！晚上入宿全球連鎖飯店Novotel Roma La Rustica Hotel，養精蓄銳為隔天的羅馬一日遊做好準備！

「羅馬不是一天造成的」，漫步於古城之中，處處都是古蹟，整座城簡直就像是一座天然博物館，相差的只是幾百年還是幾千年的歷史—維納斯神廟遺址、電影《天使與魔鬼》的拍攝地聖天使古堡、「條條大路通羅馬」描述的古羅馬市集廢墟、十四條由千里外遠的山上運來泉水的水道橋、已有二千年之久的太陽神海神等供奉之地萬神殿、公元315年即完成的君士坦丁凱旋門、忠烈祠、許願池、電影《羅馬假期》取景處西班牙廣場和Piazza Navona廣場上四河噴泉等，想像二千年前中國還在用木頭建築的年代，羅馬已開始使用石頭建材。

羅馬共有四百三十多座教堂，參觀完要兩個月。梵蒂岡位於羅馬城內，屬十三億人信仰的天主教宗領地，為世界上最小的國家，亦為聯合國教科文組織列名之世界文化遺產，也是我國於歐洲唯一的邦交國。周圍有3402公尺（0.44公頃），只需五十分鐘即可繞完一圈，人口只約二千人，多為神職人員。梵蒂岡內聖彼得大教堂建於西元1502年，為世上最大的教堂，長186.36公尺，教堂前左右各有手拿鑰匙的彼得像和手拿寶劍的保羅像；內有米開朗基羅傑作一聖母像和二百四十二尊小天



凱旋門

使刻像，每尊型態都不同；十二門徒馬太、約翰、喬治、保羅和彼得等傳事皆以繪畫描繪的栩栩如生，彼得遺骸即收藏於此！前面廣場有二百八十四根巨柱，甚為壯觀！羅馬競技場樓高四層，共有八十個拱型入口，可容納五萬多人於八分鐘左右進出，顯示出古羅馬人的智慧；遺憾的是因為時間關係，無法排隊入場內體會。晚間飛回巴黎，宿於Mercure Paris Saint Cloud Hippodrome，準備隔日巴黎一日浪漫遊！

艾菲爾鐵塔是巴黎也是法國的地標，高



聖彼得堡大教堂

三百多公尺，略分為三層，建於法國大革命後百年，當溫度高於攝氏四十度時，塔高會增加約二十六公分，風速超過時速一百二十公里時塔會左右搖晃十六公分；凱旋門為西元1804年拿破崙所蓋，象徵其當時英雄氣概；如今全長約二公里的香榭麗舍大道等十二條國道呈放射狀聚於此門前之星辰廣場；蒙帕娜斯大樓(Tour Montparnasse)乃法國第一高樓，高五十六層，三十八秒電梯即到頂樓。

午餐於西元1867年就開立的Mollard Brasserie restaurant嘗試法式百年風味餐；晚餐乃田螺餐，用後登上塞納河遊船，途經亞歷山大三世橋等三十七座橋、奧塞美術館、羅浮宮、艾菲爾鐵塔和聖母院等重要據點；塞納河流經法國法蘭西島巴黎市，全長七百八十公里，是法國第二大河，流域面積達七萬八千平方公里，塞納河風光是巴黎最著名的旅遊勝



羅馬競技場

地，河南面稱為左岸、北面為右岸，左岸擁有悠閒氣氛的咖啡廳和熱情的拉丁區，是許多藝術家來此尋找靈感的地方，遊客也可在此品嚐塞納河岸的咖啡。塞納河右岸則是巴黎主要的商業貿易中心，發展較為快速擁有都市商業的文化，民眾若來到塞納河可別忘記看看其兩岸的風光與氣氛；最特別的是巴黎市內總共有三十七座橫跨於塞納河上的橋樑，一道道如同彩虹的橋身為巴黎的容貌再增添幾分色彩，最特別的是俄國沙皇尼古拉二世贈送、以其父為名的亞歷山大三世橋最為壯觀。涼風徐徐，詩情畫意！順道一提的是，要買法國名牌之類如L'Occitane、Channel、Longchamp和Hermes等等，當然本地較便宜，馬卡龍(Macarons)甜點也產自此。十天的度假、文化、藝術、佳餚兼美景之旅即將隨著不捨離開的心告一段落，自歐洲免簽以後，加上歐洲貨幣統一用歐元為



艾菲爾鐵塔

單位，流通方便，深有所感，歐洲真是放鬆身心的好地方，一生值得來一次！

(部份資料摘自維基百科) 